
Promjena metodologije: 
 Kao što smo vas već ranije izvijestili, FINA od ožujka više ne objavljuje informacije o plaćama i naknadama iz radnog 

odnosa. Ovu skandaloznu odluku potvrdio je ministar Šuker i time ovu zemlju lišio važnih podataka, npr. o kretanju plaća u 
državnim poduzećima. Uslijed toga praćenje plaća od sada je moguće isključivo prema podacima Državnog zavoda za 
statistiku.  

 Podaci prema FINI u prosjeku su 3 do 4% niži od podataka DZS-a. FINA je preciznije pratila plaće u pravnim osobama 
koje plaće isplaćuju putem tekućih računa, dok DZS svaki mjesec obradi 70% svih plaća u zemlji putem reprezentativnog 
uzorka. 

 Na inzistiranje Vladine strane ugovorili smo uspoređivanje naših plaća s prosječnom plaćom u zemlji, a ne više kao do sada 
s prosječnom plaćom u privredi. Iako smatramo da je to metodološki pogrešno, ekonomski stručnjak Vlade na naše je 
čuđenje upravo na tome inzistirao. Budući da to nama ide u prilog pustili smo mu na volju. Naime, u prosječnoj plaći u RH 
nalaze se i naše plaće, pa svako dizanje naših plaća utječe na rast plaća u zemlji. Taj rast opet povratno utječe na rast naše 
osnovice, pa će naša osnovica brže rasti nego da smo se uspoređivali samo s privredom. Ovako stvaramo spiralu u kojoj 
stižemo ne samo druge već djelomice i sami sebe.  

 Trebali smo ostati na usporedbama s privredom, jer su tako usporedbe čišće i jasnije. Iako se ništa se nije promijenilo na 
našu štetu, zbog „stručnosti“ Vladinih pregovarača promijenile su se brojke što može zbunjivati. Ranije smo govorili da je 
plaća početnika u javnim službama u odnosu na prosječnu plaću u privredi prema FINI u 2008. godini iznosila 92:100, dok 
je naš minimalni cilj bio 100:100. Sada kada smo prešli na DZS i na prosječnu plaću u RH te brojke glase 85,1:100, a cilj je 
sada 92:100. Razlika potrebna za nadoknađivanje ostaje ista oko 8%. To je ono što je važno.   

 

http://www.nsz.hr/novosti-aktualnosti-aktivnosti.php?NID=353
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